

## ВЫДАЮЩЕЕСЯ ДОСТИЖЕНИЕ

3 августа лучший сталярь старого завода Пестр Чернышев обрел новый коллектив нашего завода новыми замечательными производственными показателями. В этот день он выпустил новую скоростную лавку за 9 часов 5 минут вместо 8 час. 30 мин. по графику.

— Мы не думаем успокаиваться на достигнутом, а будем уверенно и в совершенстве овладевать ставновскими методами работы, — заявляет тов. Чернышев от имени своей дружной бригады.

На вопрос, заданный тов. Чернышеву о том, как он добился такого скорого выпуска лавки, Чернышев отвечает: — Почти ничего нового в моей работе нет. Секрет успеха — в единстве и слаженности бригады, в деловой организации соревнования между работниками верха и канавы...

Бригада тов. Чернышева работает в тесном контакте с бригадой канавы, руководителем которой тов. Соколов И. В. Дня этих дружеских коллективных упорных стремлений к одной и той же цели, т. е. к перевыполнению программы, работают не за страх, а за совесть, конкретно помогая друг другу осуществлять свои производственные замыслы. Бригада Соколова готовит лавку за 6 часов вместо 7 часов по графику. Немаловажную роль в ставновской работе бригады играет добрососедские отношения к делу со стороны мастеров тов. Лябунтан. Работа на паровом кране, тов. Лябунтан сумеет достигнуть замечательной производительности. Вернейший ему агрегат работает безаварийно. Большую практическую помощь оказывают молодому сталяру Чернышеву инженер коммунист тов. Груденко.

В настоящее время в бригаде тов. Чернышева проводится детская подготовка к летней догонке ставновского движения.

К этому значительному дню чернышевцы обещают выполнить производственную программу августа.

Для этого есть все возможности не только у бригады Чернышева, а у всего цеха. Об этом можно судить по хорошей работе коллектива 2 августа, когда цех выполнил суточную производственную программу на 102 процента.

Т. Пыков.

Секретарь партбюро старшего цеха

## Седьмая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

Вечером 3 августа состоялось третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Зал заседаний, как и накануне, переполнен многочисленными гостями — людьми науки, искусства и техники, командирами Красной Армии и Военно-Морского Флота, ставновскими и уларненскими московскими предпринимателями. Присутствие представителей дипломатического корпуса, советских и иностранных журналистов. Появление товарища Сталина и его соратников сопровождается бурной, долго несмолкающей овацией, приветственными возгласами на русском, литовском, татарском и других языках.

Сессия приступает к рассмотрению третьего пункта порядка дня. В зале заседания с крайним флагом появляется Полномочная Комиссия Литовской Республики и депутаты этой республики, подносящие в гости, подносящие в мест, продолжительными аплодисментами горячо приветствуя посланцев литовского народа.

Председательствующий депутат Андрей представляет слово исполняющему обязанности Президента и премьер-министру Литвы — Председателю Полномочной Комиссии Литовской Республики — товарищу Палецкису. Оратор произносит речь на литовском языке, которая переводится затем на русский язык. Товарищ Палецкис передает Верховному Совету в е з у СССР просьбу литовского народа о принятии Литовской Советской Социалистической Республики в состав Советского Союза. Под гром аплодисментов товарищ Палецкис вручает Председателюствующему огромную

красную книгу, содержащую Декларацию о вхождении Литвы в состав СССР, единодушно принятой Литовским Народным Сеймом.

О принятии литовской Республики в состав Советского Союза горячо выступает в своих выступлениях также член Полномочной Комиссии Сейма Литовской республики товарищи Петраускас, Миндас, Зибертас. Прозвучает также приветствие от Литовской Республики в адрес Верховного Совета СССР.

Затем выступает депутат Понявмаренко. По поручению правительства СССР он предлагает удовлетворить просьбу Сейма Литвы и принять Литовскую Советскую Социалистическую Республику в Советский Союз в качестве равноправной Союзной Советской Социалистической Республики. По поручению Президиума Верховного Совета и Правительства Белорусской Советской Социалистической Республики и Центрального Комитета Коммунистической Партии (большевистской) Белоруссии он вносит на рассмотрение Сессии предложение о присоединении к Литовской ССР Свенянского района части территории других районов Белоруссии с преобладающим литовским населением.

Верховный Совет СССР раздельным голосованием по платформе единогласно принимает Закон о принятии Литовской Советской Социалистической Республики и Союза Советских Социалистических Республик. Заслушав заявление Полномочной Комиссии Сейма Литвы, Верховный Совет СССР постановил удов-

летворить просьбу Сейма Литвы и принять Литовскую Советскую Социалистическую Республику в состав СССР, единодушно принятой Литовским Народным Сеймом. Верховный Совет СССР принял предложение Президиума Верховного Совета Белорусской ССР о передаче Свенянского района и части территории других районов Белоруссии с преобладающим литовским населением Литовской Советской Социалистической Республике.

Сессия постановила просить Верховные Советы Белорусской ССР и Литовской ССР представить на рассмотрение Верховного Совета СССР проект установления точной границы между Белорусской и Литовской республиками. В соответствии со статьями 34 и 35 Конституции (Основного Закона) СССР, Сессия решила провести выборы в Верховный Совет СССР от Советской Литовской Советской Социалистической Республики и поручила Президиуму Верховного Совета СССР назначить день выборов.

Заседание Сессии Верховного Совета СССР 3 августа вышло в волонтерскую демонстрацию дружным народом Советского Союза. Депутаты горячо приветствовали представителей 14 Союзной Советской Социалистической Республики.

По залу долго неслись восторженные возгласы: «Да здравствует литовский народ!», «Да здравствует Советская Литва!», «Да здравствует Сталинка друзья народов!», «Ура-великому Сталину!»



Заместитель Народного Комиссара Обороны СССР, Маршала Советского Союза, Героя Советского Союза Г. И. Кулик.

Фото-ляссе ТАСС.

## Лучшие кружовцы премьераваны

В июне была подытожена работа художественно-самодельных кружков Дворца культуры. Хорошо работали драматический, духовой, домровой и хоровой коллективы. В течение прошедшей осени и зимы они дали выходящим зрителям не мало хороших спектаклей и концертов.

Превращение Дворца культуры лучших 46 участников кружков премеровало туристическими путевками. 31 человек поехал на Кавказ и 15 в Москву на Всесоюзную Сельскохозяйственную Выставку. Среди премерованных рабочие и служащие нашего завода т.т. М. Засегин (механический цех), А. Губянов (заводуправление), А. Сергеев (цех точной механики) и многие другие.

С 15 августа Дворец культуры начнет доукомплектование всех художественно-самодельных коллективов, а также кружков кройки, шитья и художественной вышивки.

Многие рабочие и служащие завода прекрасно выразили на музыкальных инструментах, хорошо проигрывали, могли бы с успехом выступать на сцене перед зрителем, но, к сожалению, далеко не все из них состоят в наших кружках, тогда как там они были бы обеспечены квалифицированной помощью и соответствующими условиями для развития своих способностей. С другой стороны с притоком новых людей работа всех кружков стала бы еще более интересной и богатой.

Н. Игнатулин,  
Директор Дворца культуры.

## ЦЕХКОМ „В ОТСТАВКЕ“

И за июль месяц мелкосортный цех опять не выполнил производственной программы. Правда, ныне в этом ложится не на одного человека, а на многих. Немало времени потрачено из-за отсутствия оборудования, что вынуждало тех либо совсем стоять, либо делать слишком частые переходы с сорта на сорт. Низкое качество болавы также отрицательно повлияло на процент выхода годного. Но все-таки основная причина невыполнения плана заключается в другом — это отсутствие четкой и продуманной организации труда. Сельдому масса внутрицеховых переломов: отгрузка, авария и проч. Об этом знают все и началь-

ник цеха, и технический отдел завода, и главный инженер, но неполадки до сих пор не уменьшаются. Все эти вопросы волнуют комсомольскую организацию цеха. Со своей стороны комсомолы не только сами стараются быть образцовыми производственными, (правильщик Авакумов, электрик Гуськова и др.), но и не раз пытались привлечь к цеху производственное соревнование, без которого нам не ликвидировать своего отставания. Однако, эти попытки оказались безуспешными, ибо не все никто не подделал и в первую очередь отсюда следует сказать о профсоюзном.

Наш цехком самоотлично ушел „в отставку“. Председателем т. Козулов не только не дорожит доверием рабочих, избравших его в Цеховой комитет, а наоборот, даже все возможное делает, чтобы его скорее освободили. На протяжении двух недель он никак не удостоился созвать общее собрание, чтобы обсудить содогворен. Ну и поговорить, что цех по-прежнему остается вне соревнования.

Но непонятно другое: почему этого не замечает цехком? Почему так равнодушны к этому дирекция завода и партийная организация цеха?

Комсомолец.

### ПЕРСПЕКТИВЫ АНГЛО-ГЕРМАНСКОЙ ВОЙНЫ

В иностранной печати участились сообщения об приближении генеральной стадии войны между Англией и Германией. Подготовка к решительному наступлению против Англии, — заявляет германская газета «Тамбург-Прессенберг» — «продвигается наперед». Интересно отметить следующие новости, что немцы уже спланировали Германский министр авиации Геринг в ближайшие дни вылететь в Берлин, чтобы лично руководить подготовкой к решающему этапу войны. По словам германской печати, Германия готова выдвинуть любое заявление и заключить сепаратный договор.

По словам германской печати, «Кельдене несут», в гостеприимстве носителей смерти к Англией авиация будет играть решающую роль. Но так как война германской авиации из Англию была всего лишь «булавоными указками», которая об успехе войны газета узнаывает, что знаменное побережье Норвегии. Дания, по словам германской печати, Бельгия, а также Северная Франция, находятся в руках Германии. В настоящее время германские корабли совершают рейсы в Англию, но в этот момент, находясь в руках Германии, совершают рейсы в Англию. Самый дальний маршрут полета для самолета из Англию составляет теперь около двух недельных часов. Полет до английской столицы занимает всего 30 минут. В Англию нет ни одного порта, во втором городе, который бы не был занят для германской авиации.

Авиационный оборонительный фронт в Англии «должен выстоять», — считает на мнение военных специалистов, пишет, что действия германской авиации в скором времени принят гораздо более широкие размеры. Ожидается, что в предстоящую зиму германские участвуют 500 бомбардировщиков. Эти самолеты могут бомбить цели непосредственно над землей. В ближайшей авиационной войне удельная роль также велика, — заявляет оборонительная, — авиационная оборона — воздушные войска бы себе господство в воздухе. (ТАСС)

### Распоряжение французского правительства

Агентство Гавс передает, что все французы, которые бы разрабатывали Французского правительства служат в иностранной армии являются предателями и подлежат наказанию. Французское правительство предлагает всем французам немедленно возвратиться на родину или в ней находиться. Это Ansicht для всех единственных свидетелей вину обстоятельств. Синдиксированное распоряжение на тех, кто вернется после 15 августа 1940 года. (ТАСС)

### Антивоенные настроения в японских войсках

Китайская печать сообщает о росте антивоенных настроений в японской армии. В городах на территории оккупированной территории Китая все чаще появляются антивоенные листовки, плакаты, выданные на стенах. А. Недалеко в западной части провинции Суйчэнь в японских самолетах были брошены листовки, призывающие прекратить войну против Китая. Эти листовки принуждают японской легкой авиации содействовать.

В японских военных госпиталях в Тяньцзинь и Бейжине обнаружены антивоенные прокламации. (ТАСС)

## Образцовые бригады

Все девять бригад по обслуживанию оборудования включились в социалистическое соревнование вместе с производственными смежными цехами завода. По своему отношению к производству и по качественным показателям работы по иполь лучшим оказались три бригады, работающие в одну смену.

Бригада Мурсыса — слесари горячего отдела, следуя за сменой, прежде чем приступить к работе, тщательно проверяет оборудование и все замеченные мелкие дефекты, которые могут создать простои, устраняет немедленно.

На днях перед сменой, тщательно проверяя каждую планку цепи вальцовочного стана, тов Мурсыса своевременно обнаружил в ней дефект и в течение 15 минут была ликвидирована угроза

двухчасового простоя стана. Таких фактов в работе тов Мурсыса можно привести много. Если другие бригады затрачивают на проверку калиброванных валков 40 минут, то Мурсыса делает это в 15—12 минут. Он всегда дорожит рабочим временем и работает уюлоотно.

Бригады слесарей холостого хода и вальцовочного имеют хорошо организованы работу и может служить образцом бережного и культурного отношения к оборудованию. Все инструменты у него в порядке, и ничего не пропало. Ничего не утеряно. При перестройке стана для прокатки другого сорта он затрачивает меньше времени, чем другие бригады, а промывку стана проводит во время перестройки, чтобы не вынуждать рабочих простоя.

Бригады электромонтажников. Дельцов зовут следить за работой автомата и, обнаружив перебой, немедленно ликвидировать. В других смежных цехах следят за качеством обслуживания оборудования. На пример, бригады Битюков, не проверив оборудование, вывел из строя моторный вентилятор из-за отсутствия смазки подшипников, а Пушкарев вывел из строя один из насосов на стани на один час мотор. Таких фактов в работе тов Дельцова не счесть.

Все эти три бригады, благодаря сознательному и ответственному отношению к оборудованию, благодаря стахановской работе, делают по своей мастерской в течение года не одного часа простоя и работают образцово, выполняя свои обязанности.

Г. Рачков.

## По следам рабкоровских писем

В ответ на заметку т. Орлова «Некому выставлять соревнования» (см. «Металлургия» от 20 июля зам. председателя Завкома т. Спиридонов сообщает, что заметка правильно отражает действительное положение с соревнованием в цехе по сортированию цеха.

Состоявшийся 31-го июля пленум цехкома нового мартена освободил от работы председателя т. Парунова за бездеятельности и указал администрации цеха на необходимость активного участия в разветвлении соревнования с ее стороны.

И вновь избранный председатель цехкома т. А. И. Соколов с помощью завкома сейчас активно ввязался за организацию соревнования в цехе.

Факты, помещенные в статье от 18 июля по завкомов. Нет работы по обслуживанию членов профсоюза цехкомом подвдальнися.

Культанитарный, принадлежащий ранее коллективу ОКСа, находится в распоряжении спорбющества «Металлургия» Цирова культуры и Завкома. В ближайшие дни на Фирсовку будет отправлена часть инвентаря.

В отношении обслуживания кино-передавания — Дворец культуры по указанию Завкома в ближайшие время обязан услышать обслуживанию Фирсовки по мере получения кинокартин из Муромца.

Лещин, постановки и другие культуры, мероприятия по обслуживанию Фирсовки включены Завкомом в план работы Дворца культуры.

Зам. пред. завкома  
Спиридонов.

## Забывтые участки (Окончание. Начало смотрите в №№ 2 и 3 августа)

Сильно снижается за проектировкою. За составление рабочего проекта для постройки специального цеха было улачено несколько тысяч рублей, но дальше проекта и разговора дело не пошло. Ничего не видно не видно и организации необходимой опытной производственной установки. Помимо выпуска образцов готовой продукции опытного характера

дело не пошло. Ничего не видно не видно и организации необходимой опытной производственной установки. Помимо выпуска образцов готовой продукции опытного характера делая и в крайне необходимые для производства детали, а также готовить кармы будущих очинковников. Дирекция завода приглашает специалистов для этой цели. Необходимо лишь выдвинуть средства и проторить снабжение в приобретении материалов и оборудования.

В заключение обзора по всем трем мастерским нужно заметить, что фактически эти мастерские не имеют непосредственного ру-

ководства. Начальники цехов, которым подчинены мастерские, не имеют возможности уделять им достаточного внимания, а не редко просто забывают об их существовании.

Хороший результат может быть получен только тогда, если по своей мастерской вне зависимости от места их нахождения будут обременены в гальванический цех, за работу которого должен будет отвечать специальный отдел. Необходимо утвердить должностные обязанности цеха, который должен иметь все права для того, чтобы авторитетно говорить и требовать необходимого внимания к вверенному ему делу. При таких условиях не будет проболов и недостатков в работе мастерских.

И. Зайченко.

## Героические бои у озера Хасан

Два года назад у озера Хасан произошли события, ярые прославившие славу и мощь воинов Красной Армии, героически за шпите социалистической Рубежи.

В ночь с 25 на 26 июля 1938 года японцы совершили атаку на районы советской Заозерной и Завозерной свыше 20000 отборных солдат и офицеров, во главе которых Махидзанов вступили в бой с ротой авиации. Несмотря на неравенство сил, советские иероические отбояли многочисленные атаки японцев. Истекла ночь, потерей лишь несколько человек японцы оказались были временно отбиты.

Успешно перестрелял, в месту боя воинов подкрепления — подразделения гв. Христовых, Лермонтов, Аутунгузских и Завозерных. Совместными усилиями эти подразделения истребили японцев. Брат остроты и окружения его высоты Бельманыя, Завозерная и Пушкаркина находится восточной части озера Хасан.

В ночь на 31 июля японцы поели новое наступление на обе стороны цела. Неодолимо до утра враждовали непрерывные атаки японцев. Сотни солдат, партизанов и Завозерных бой впротя двух суток продолжали. Но силы были не равны. Японцы атаковали вновь, усилена артиллерией, минометами, массой пулеметов и других видов техники. Средствами денежной боялись потерь проникла в глубь советской территории на 4 километра. Завозерная высота Бельманитов и Завозерную, японцы начали постепенно удерживать и строить окопы.

В ночь на 31 июля японцы поели новое наступление на обе стороны цела. Неодолимо до утра враждовали непрерывные атаки японцев. Сотни солдат, партизанов и Завозерных бой впротя двух суток продолжали. Но силы были не равны. Японцы атаковали вновь, усилена артиллерией, минометами, массой пулеметов и других видов техники. Средствами денежной боялись потерь проникла в глубь советской территории на 4 километра. Завозерная высота Бельманитов и Завозерную, японцы начали постепенно удерживать и строить окопы.

Бойцы, командиры и партизаны Красной Армии показали героическую отвагу и смелость образцов героизма и смелости в боях. Герой — комиссар Подарев, восточный герой Красной Армии, три раза вошел в атаку своих бойцов. Блужч трижды ранен, но не оставался своего цела. Промышленники вместе с командиром боевой операции. Сраженный вражеской пулей, он, умирая, бросил бойцам и командирам боевой клас: «Прощай! Счастия постоите за родину!» За великого Сталина! Вперед!

Исключительный героизм проя-

вил т. «Череповкин, вице Герой Советского Союза. Блужч несколько раз ранен, но не покидал своего цела. Довольствуя и медалью, он японцы гранаты, брошенные в окопы, в эти же гранаты уничтожил японцев.

За беспримерную преданность социалистической родине и партии Сталина, проявленную в боях на берегу озера Хасан, Советские Правительство наградило несколькими тысячами советских патриотическим орденом и медалями. 26 человек из них получили звание Героя Советского Союза. Прославившиеся 22 и 40 отважных воинов стали орденоносцами.

Героический бой у озера Хасан вошел в историю страны в историю Красной Армии. На эти призывы мужества, отваги и бесстрашия этих стран содействуют на воспитывать все наша Красная Армия всесоветски молодежь

Герой Советского Союза — полковник М. БОЧКАРЕВ Орденский герой — майор Г. ГОЛОКОННИКОВ.

И. о. отв. ред. А. КАНЫШИН